

# 入口监视器成了“燕子窝” 蠡园“探头燕”走红网络

近日，一段拍摄于蠡园入口处的视频在社交媒体上广泛传播，引发网友关注与热议。视频中，燕子在入口处的监视器上筑起了巢，好几只燕子宝宝探出小脑袋，唧唧叫着，画面温馨而有趣，不少网友直呼“太可爱了”。

“端午期间，去蠡园玩，我当时在检票大厅等朋友，发现有燕子在大厅飞来飞去。顺着燕子停留的方向，发现两边监控探头上都有燕子窝。”视频拍摄者木新在受访时说，“再仔细一看，西面的窝里还有一窝小燕子。小燕子已经羽翼丰满，估计这两天就会出窝飞走了。”木新将这一有趣的场景拍摄下来并分享到短视频平台，没想到迅速走红，“很多网友说无锡是个温暖的城市，还特意给燕子窝

搞了个托盘。”

网友们在视频评论区纷纷留言，有网友感慨，“好久没看到这么温暖的场景了，仿佛又回到了小时候在乡下的日子，燕子进家门，好运自然来。”还有网友笑称，“这是史上最有‘安全保障’的‘探头燕’，一个监控七个探头。”

在民间，燕子筑巢被视为吉祥之兆。燕子选择在监视器上筑巢，让不少人感到新奇。特意前去打卡“探头燕”的唐女士表示：“第一次看到燕子在监视器上筑巢，这说明这里生态环境好，燕子才会放心繁衍后代。”

蠡园公园管理处工作人员介绍，其实很早就发现有燕子在监视器附近活动。起初，它们频繁在监视器周围盘旋，嘴里衔着泥土和草

茎，工作人员这才意识到燕子打算在此安家。为了不打扰燕子的生活，同时避免燕子窝对游客和景区环境造成影响，蠡园公园管理处的园艺部门特地制作了可以承接粪便的置物架。这样一来，燕子能够正常筑巢生活，粪便会直接掉落在置物架上，工作人员只需定期清理即可。此外，安保部门评估了监控影像，暂时没有受到影响。

工作人员表示，不打扰它们，让这些特殊的“房客”在蠡园安心生活，“燕子是益鸟，能给园区带来生机，我们会好好保护它们。”后续，景区将密切关注燕子的生活情况，同时也希望游客在观赏燕子时，保持适当距离，不要惊扰到这些可爱的小生命。

(晚报记者 寿晨)



(视频截图)



## 端午奇妙游

端午期间，梨庄社区举办“盛夏‘粽’头戏 端午奇妙游”汉风游园会，300余位居民共同参与，展现了党群同心共建共享社区治理新风貌。

(张轶伦 摄)

## 火车站上演暖心一幕 游客点赞无锡志愿者

本报讯 6月1日中午时分，无锡火车站上演暖心一幕。旅途中不慎摔伤膝盖的南京游客苏先生，在这里深切体会到了一座城市的温度。

“膝盖处看着有点肿，还是赶紧去医院吧！”6月1日12点左右，无锡火车站服务站的志愿者戚思琴遇到了一位受伤游客——苏先生在赶高铁的途中不慎摔伤了膝盖，到达无锡站时已经出现行走困难的情况。戚思琴赶紧和志愿者彭德英、潘桂玉一起，用轮椅将苏先生送至出租车上，赶往最近的医院。

“刚摔伤的时候感觉腿还能动，一到无锡站发现情况变得有些严重，一动就钻心地疼！”苏先生介绍，他从南京前往无锡访友，途经苏州高铁站时，因为天下着小雨，路又滑，不慎摔了一跤。

“本来志愿者送我到出租车上就已经很感谢了，没想到她们考虑到我行动不便，还有两位志愿者特意陪我去了医院！”在就医过程中，借轮椅、挂号、安慰……志愿者彭德英和潘桂玉像对待家人一样细心照顾着苏先生，直到他朋友的到来。

据了解，志愿者彭德英和潘桂玉都有多年的志愿者服务经验，也有一定的医疗常识。“他的一条腿当时完全不能动，需要一个人推轮椅，一个人帮他把腿固定住。”志愿者彭德英描述着现场情况。“一个人在外地突然受伤，心里肯定会着急的，有人陪着说话会好一些。”细心的志愿者潘桂玉一边帮苏先生推轮椅，一边关注着他的情绪。在苏先生朋友到来之前，两位志愿者一直陪伴

在苏先生身边，寸步不离。

经医生判定，苏先生的膝盖骨处有轻微骨折现象，可以回到南京进行进一步治疗。看到苏先生的检查报告出来，两位志愿者才放心离开。

“医生说，当时如果不及时采取固定措施，很可能造成膝盖骨错位，影响后续治疗。真是多亏了这些有经验又热心的无锡志愿者！等我好了一定亲自过来感谢她们！”记者电话联系上苏先生，回到南京的他目前情况平稳，正在进一步治疗中。苏先生表示，志愿者的服务体现着一座城市的文明程度，无锡这座城市让他倍感温暖。

(毛岑岑/文 受访者供图)



## 雨水暂歇，气温回升 “夏日通行证”再次放送

本报讯 端午假期，无锡经历了一场“先晴后雨”的天气变奏曲。端午节当天，白天还是风和日丽，到了夜里风雨交加，6月1日更迎来局部大雨和大风，最高温仅有20℃左右；昨日锡城雨水暂歇，气温有了回升的势头。气象部门预计，未来几天以晴好为主，但6月6日夜里新一轮系统性降水将再度来袭。

假期首日，锡城最高气温攀升至30℃。然而随着夜幕降临，天气陡然生变——江淮气旋携暴雨和大风强势登陆，全市自南向北出现短时强降雨，从6月1日下午3时到6月2日下午3时，全市降雨量普遍在10毫米以上，最大雨量达到29.9毫米，出现在宜兴横山水库，达到大雨级别。受降雨影响，气温明显下跌，5月30日无锡最高温刚站上30℃，风雨齐登场，掐灭了升温势头，从31日开始，最高温回落至“2”字头，6月1日最高温仅有20℃。

昨天，阳光时隐时现，还有零星雨水，空气清新。气温虽未大幅回升，但20℃出头的温度配合微风，体感凉爽舒适，正是户外散步的好时机。公园里、河岸边，市民纷纷走出家门，享受假期最后一天的惬意。

市气象台预计，随着端午假期的结束，雨水正式收场，从今天开始，未来几天“晴歌”天天唱，阳光持续在线，气温持续攀升，6日的最高气温将突破33℃。不过这份“夏日通行证”仅维持几天，预计6月6日夜里新一轮系统性降水将再度光临，省气象台预计，包括无锡在内的沿江和苏南地区中到大雨，部分地区可达暴雨，并将伴有短时强降雨、7—8级雷暴大风等强对流天气。

随着此次降水结束和未来晴雨交替、气温回升，空气湿度将明显增大。加之江南地区特有的梅雨季节日益临近，潮湿闷热将成为常态。市民可充分利用未来几天的晴好天气进行晾晒、出游，并提前为即将到来的潮湿多雨时段做好居家和健康准备。

(陈婧怡)